

## Isus, strategul misiunii

Pentru studiul din această săptămână, citește: Isaia 42:1-9; Daniel 9:24-27; Matei 10:5,6; Luca 2:8-14; Faptele apostolilor 1:1-14; 2 Timotei 1:8,9.

### **Sabat după-amiază**

**Textul de memorat: „Isus le-a zis din nou: «Pace vouă! Cum M-a trimis pe Mine Tatăl, așa vă trimit și Eu pe voi.»” (Ioan 20:21)**

Misiunea este o inițiativă a Trinității. Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt, toate cele trei Persoane ale Dumnezeirii sunt implicate în lucrarea de salvare a omenirii. Ea a început la căderea în păcat și va continua până la sfârșitul istoriei lumii noastre, când lumea răscumpărată va fi adusă la armonia deplină cu voința divină.

Din evangheliile aflăm că Isus Hristos a luat chip de om pentru ca această misiune să reușească. Prin El, semnificația istoriei devine clară, oamenii și locuitorii lumilor necăzute înțeleg sensul marii lupte.

În Noul Testament, ne sunt aduse la cunoștință scopurile întrupării lui Isus Hristos. Tot aici găsim direcțiile principale ale programului Său misionar, precum și câteva exemple din viața Sa cu privire la modul de interacțiune cu oamenii din alte popoare sau care aveau alte religii. În Cuvântul lui Dumnezeu, vedem că El nu a lăsat nimic nefăcut din tot ce era necesar pentru mântuirea omenirii căzute.

---

**Astăzi:** Ziua prevenirii abuzului

**1. Ce spune textul din 2 Timotei 1:8,9 despre timpul când a fost hotărâtă mântuirea neamului omenesc?**

Versetele acestea sunt foarte cunoscute în general datorită referirii la imposibilitatea mântuirii prin fapte, însă ele ne vorbesc și despre natura veșnică a mântuirii. Ele precizează că planul pentru răscumpărarea noastră a fost conceput cu mult, mult timp în urmă.

Prin urmare, nu este deloc surprinzător faptul că Vechiul Testament este presărat cu dezvăluiri de un fel sau altul cu privire la Isus Hristos. Cele mai impresionante sunt desigur profețiile care arată clar că Isus este Mesia.

**2. Citește următoarele texte din Vechiul Testament. Ce ne spun ele despre Isus și despre rolul Său ca Mesia?**

Isaia 61:1 \_\_\_\_\_

Daniel 9:24-27 \_\_\_\_\_

Isaia 7:14 \_\_\_\_\_

9:6 \_\_\_\_\_

42:1-9 \_\_\_\_\_

Ca să ne asigure de planul Său neschimbător de pace, Dumnezeu L-a dat pe singurul Său Fiul să devină membru al familiei omenești și să păstreze pentru totdeauna natura Sa omenească. Aceasta era garanția că Dumnezeu Își va împlini Cuvântul. „Un Copil ni s-a născut, un Fiul ni s-a dat și domnia va fi pe umărul Lui.” Dumnezeu a adoptat natura omenească în persoana Fiului Său și a dus-o în cerul preaînalt. „Fiul omului” este Cel care are parte la tronul universului. „Fiul omului” este Acela pe care-L vor numi: „Minunat, Sfetic, Dumnezeu tare, Părintele veșnicilor, Domn al păcii” (Isaia 9:6). EU SUNT este Mijlocitorul între Dumnezeu și neamul omenesc, unindu-i prin mâinile Sale întinse. – Ellen G. White, *Viața lui Isus*, p. 25

***Meditează asupra faptului extraordinar că Isus, Creatorul, a luat asupra Sa natura noastră umană și că, în această natură, a trăit și a murit pentru noi. Ce speranță îți dă acest fapt, într-o lume care nu ne oferă nicio speranță?***

## Obiectivele instructorului

**La nivelul cunoștințelor:** Membrii grupei să-și dea seama de importanța abordării integrale a misiunii pe care le-a încredințat-o Dumnezeu.

**La nivelul sentimentelor:** Să își asume cu bucurie misiunea de ambasadori ai lui Dumnezeu pe pământ.

**La nivel practic:** Să manifeste grija arătată de Domnul Isus față de oameni, ocupându-se de întreaga lor ființă (fizic, spiritual și emoțional).

## SCHIȚA STUDIULUI

### I. Cunoștințe: Ambasadori ai lui Dumnezeu

- A. Ce ne constrânge să fim ambasadorii lui Dumnezeu în lume? (2 Corinteni 5:14)
- B. Misiunea noastră este să ducem mai departe lucrarea Domnului Isus pe pământ (Ioan 20:21). În ce a constat misiunea lui Isus, așa cum arată apostolul Pavel în 2 Corinteni 5:18?
- C. Misiunea holistică se adresează în egală măsură dimensiunii fizice și celei spirituale a omului. Matei ne spune că lui Isus I s-a făcut milă când a văzut mulțimile de oameni. Ce altceva ne mai spune el despre felul în care le slujea Isus oamenilor (Matei 9:35,36)?

### II. Sentimente: O misiune motivată de compasiune

- A. Adevărata misiune este motivată de dragoste, nu de simțământul de obligație. De ce I S-a făcut milă lui Isus de oameni (Matei 9:36)?

### III. Practic: Să ne implicăm

- A. Cum poți manifesta dragostea Domnului Isus la locul de muncă sau la școala în care înveți?
- B. Ce putem face pentru ca bisericile noastre să fie orientate spre oamenii între care se află și pentru ca fiecare membru să fie implicat într-o formă de slujire holistică, adică integrală, totală?

**Rezumat:** Ca „ambasadori” ai lui Hristos, suntem chemați la o misiune completă care să schimbe în bine viața oamenilor aici, pe pământ, și care să îi conducă la viața veșnică.

Isus Hristos este Domn atât peste biserica Sa, cât și peste lume. Venirea Sa este o împlinire a speranțelor din Vechiul Testament după o comunitate de oameni mântuiți care să își extindă influența, cuprinzând întreaga lume, nu numai poporul evreu. Venirea Sa și îndeosebi suferința și învierea Sa au inaugurat o nouă eră în care distincția dintre evrei și neamuri, din perspectiva Evangheliei, dispăre. Ierusalimul avea să rămână centrul misiunii, cel puțin pentru o vreme. Însă punctul de plecare nu mai avea să fie templul construit de Irod în Ierusalim, ci evreii convertiți la Hristos; ei urmau să formeze un templu viu. Acești iudei creștini aveau să fie deci adevărata „rămășiță” a lui Israel.

Anunțul cu privire la această misiune mondială, universală, a lui Hristos ca Mântuitor al tuturor popoarelor a fost repetat la nașterea Sa, în timpul copilăriei Sale și la botezul Său.

### 3. Ce aflăm din următoarele texte despre misiunea universală a lui Isus?

Luca 2:8-14 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Luca 2:25-33 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Luca 3:3-6 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Ioan 1:29 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Isus a venit ca Mântuitor al întregii lumi. Ce înseamnă acest adevăr pentru noi, în contextul misiunii? „Spiritul misionar are nevoie de re-deșteptare în bisericile noastre. Fiecare membru al bisericii ar trebui să studieze cum să ajute la înaintarea lucrării lui Dumnezeu, atât în misiunile din țară, cât și în țările străine. În câmpurile misionare de-abia dacă se face a mia parte din lucrarea ce ar trebui făcută. Dumnezeu îi cheamă pe lucrătorii Săi să anexeze un nou teritoriu pentru El. Există câmpuri bogate de lucru în așteptarea lucrătorului credincios.” – Ellen G. White, *Mărturii*, vol. 6, p. 29

## PAȘII ÎNVĂȚĂRII

### 1. MOTIVARE

**Pasajul central:** Marcu 16:15-20

**Ideea de bază:** În lucrarea Sa de reconciliere de pe pământ, Domnul Isus a avut o abordare holistică și motivată de dragoste, abordare care ar trebui să ne servească drept model în misiunea noastră de astăzi.

**Discuție introductivă.** Ca scriitor și profesor universitar renumit, C. S. Lewis avea un program extrem de aglomerat. Cu toate acestea, el răspundea personal – în general prin scrisori scrise de mână – la miile de scrisori pe care le primea din toată lumea. Se ruga pentru cei care îi scriau, deși pe majoritatea nu îi cunoștea personal, și chiar le trimitea bani celor în nevoie. Unii veneau direct la el acasă, iar el îi poftea înăuntru și le oferea o gustare. A susținut financiar studenți care nu-și puteau plăti taxele și i-a primit în casa lui pe copiii nevoiași. Un tânăr cu dizabilități intelectuale a fost găzduit în casa lui timp de trei luni, iar Lewis l-a învățat să citească. Iată un om care le preda celor mai buni studenți de la Universitățile Oxford și Cambridge și care a scris lucrări influente de apologetică creștină, dar care a știut că, dacă dorea să-L urmeze pe Isus, trebuia să-L iubească atât cu vorba, cât și cu fapta (1 Ioan 3:18).

Discutați la grupă despre metodele practice prin care putem fi martori atât prin vorbele, cât și prin faptele noastre.

### 2. APROFUNDAREA STUDIULUI

Conceptul biblic de „veste bună” este încărcat de sensuri și pluri-valent, cu implicații pentru ceea ce face Dumnezeu în prezent cu Împărăția Sa pe pământ și pentru ceea ce Își propune să facă în viitor, pe pământul înnoit. Acest concept cuprinde promisiunea mântuirii veșnice care e gata să se împlinească, dar și intervenția lui Dumnezeu de eliberare în toate aspectele vieții de acum.

Discutați în grupă despre obiectivul amplu al lucrării lui Dumnezeu în lume. Ce presupune ea și ce cuprinde ea? Ce înseamnă mai exact că vestea bună a Bibliei se adresează tuturor aspectelor vieții umane?

În răstimpul dintre prima Sa apariție publică și crucificare, Domnul Isus Și-a concentrat eforturile mai mult asupra iudeilor și asupra zonei Galileea. El S-a adresat în primul rând celor din Israel. Se pare că dorința Sa a fost să-i conștientizeze pe iudei cu privire la locul lor, la scopul existenței lor și la rolul lor în planul misionar general al lui Dumnezeu. Iudeii urmau să aibă ocazia de a fi purtătorii mesajului divin în această lume pierdută.

- 4. Citește Matei 10:5,6. De ce a făcut Domnul Isus aceste afirmații? Cum înțelegem aceste cuvinte în contextul misiunii Sale universale și în contextul misiunii în general? Compară cu Matei 28:19.**

---



---



---

„Când a zis: «Eu nu sunt trimis decât la oile pierdute ale casei lui Israel», El a spus adevărul și, în lucrarea Sa pentru femeia siro-feniciană, El Își îndeplinea misiunea. Femeia aceasta era una dintre oile pierdute, pe care copiii lui Israel ar fi trebuit să le salveze. Hristos îndeplinea tocmai misiunea încredințată lor, lucrarea pe care o neglijaseră ei.” – Ellen G. White, *Viața lui Iisus*, p. 402

Când luăm în considerare viața și lucrarea Domnului Isus, este necesar să facem o distincție clară între gândirea, idealurile, principiile și planurile Sale, pe de o parte, și modul cum a împlinit El aceste planuri, pe de altă parte. În viața și lucrarea Sa zilnică, El S-a identificat cu oamenii între care a trăit, exact așa cum prevestise Vechiul Testament despre Mesia. Însă impactul întrupării Sale era universal valabil. Prin moartea și învierea Sa, El avea să poarte păcatul lumii (Ioan 1:29).

Remarcăm aici un principiu biblic important pentru întemeierea misiunii. Primul pas constă în crearea unui centru ca bază a efortului misionar, în acest caz, Israelul și poporul iudeu. După aceea, misiunea ar trebui să se extindă permanent, pornind de la acest centru.

***Gândește-te la biserica ta locală. Cum poți evita pericolul orientării bisericii către sine, al preocupării pentru propriile nevoi și al neglijării mărturiei și misiunii?***

## Comentariu biblic

### I. Misiunea holistică a Domnului Isus (1)

(Revezi împreună cu grupa Isaia 42:1-9.)

Profeția mesianică prezintă concis misiunea Domnului Isus, care se adresează mai multor categorii de oameni: neamurilor, orbilor, întemnițaților și celor ce „locuiesc în întuneric”. Și este o misiune de eliberare – de împlinire a dreptății, de aducere a luminii, de deschidere a ochilor, de dezrobire a captivilor.

Pasajul acesta are multe în comun cu declarația de misiune rostită de Isus Însuși în Luca 4:18-21, în care citează dintr-un alt pasaj mesianic (Isaia 61). Și aici misiunea Sa este una holistică, îndreptată către săraci, prizonieri de război, orbi și cei apăsați, care proclamă „vești bune”, „eliberare” și „căpătarea vederii”.

Este o greșală să interpretăm misiunea lui Isus doar în termeni fizici, înțelegând-o ca pe o evanghelie socială de ajutorare a săracilor, a deținuților, a persoanelor cu dizabilități și a celor oprimați politic. Tot greșit este și să spiritualizăm total misiunea – incluzându-i în aceste categorii doar pe cei orbi, întemnițați sau nenorociți din punct de vedere spiritual. Într-un comentariu asupra pasajului din Luca, Ellen G. White afirmă: „Domnul nostru Isus Hristos era maiestatea cerului, dar a venit în lumea noastră ca medic, ca vindecător al bolilor fizice și spirituale.” – „The Work for Today”, *The Gospel of Health*, 1 septembrie 1898

**De discutat:** Ce putem face pentru ca misiunea noastră să includă atât grija pentru trup, cât și grija pentru suflet? Cum să ne ferim de pericolele concentrării atenției exclusiv asupra „evangheliei sociale” sau exclusiv asupra mântuirii celor cu care lucrăm?

### II. Misiunea holistică a Domnului Isus (2)

(Revezi împreună cu grupa Matei 10:5-8 și Marcu 16:15-20.)

În aceste versete se găsește un fragment din ultimele cuvinte adresate de Domnul Isus celor doisprezece înainte de a-i trimite în lucrare. Ei lucraseră mai multe luni la rând sub tutela Sa. Primiseră de la El învățături, îndrumări și exemple. Acum venise timpul să pună în practică ce învățaseră.

Isus le poruncește să propovăduiască, să-i vindece pe bolnavi, să îi învie pe morți, să-i vindece pe leproși și să scoată afară demonii (Matei

Deși Și-a petrecut cea mai mare parte a timpului printre iudei și le-a slujit ținând seama de mentalitatea și de moștenirea lor religioasă, Domnul Isus a arătat clar prin învățăturile și lucrarea Sa că misiunea Sa era universală. Evanghelia trebuia predicată popoarelor, Israelul fiind baza de plecare. Mântuirea neamurilor face parte din planul lui Dumnezeu și a fost exprimată în învățătura lui Isus.

**5. Ce indicii găsim în următoarele învățături ale lui Isus cu privire la misiunea pentru cei dintre neamuri?**

Matei 5:13,14 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Matei 13:36-43 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Marcu 14:9 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Luca 14:10-24 \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Domnul Isus a lucrat preponderent printre iudei, dar nu există niciun dubiu că misiunea Sa a vizat încă de la început întreaga omenire. Încă de la botezul Său, Ioan Botezătorul a spus limpede: „Iată Mielul lui Dumnezeu, care ridică păcatul lumii!” (Ioan 1:29). Cuvântul „lume” (în grecește, *kosmos*) apare de circa o sută de ori în evangheliile și aproape jumătate dintre acestea se referă la anvergura mondială a misiunii de răscumpărare a Domnului Isus.

**În pilda spusă de Isus, redată în Luca 14:16-24, cei invitați la ospățul de nuntă au invocat tot felul de motive pentru a nu veni. Recitește motivele invocate de ei. Ce lecție importantă ar trebui să ne însușim de aici?**



10:7,8). Observăm că El îi trimite (versetul 5) și le spune să meargă (versetul 7) la oameni, nu să-i atragă pe oameni la ei prin organizarea unor mari evenimente. Ei trebuiau să aplice metoda misionară a lui Isus de a merge personal la oameni, acolo unde se aflau ei.

Mai târziu, după ce a înviat, Isus le-a dat instrucțiuni celor unsprezece ucenici rămași. El le-a spus să se ducă în toată lumea ca să propovăduiască Evanghelia și, simultan cu aceasta, să facă diferite semne și minuni, printre care sunt amintite scoaterea demonilor și însănătoșirea bolnavilor (Marcu 16:15-18).

Ellen G. White sintetizează frumos, în cinci pași, metoda de lucru a Domnului Isus. Mai întâi, Mântuitorul „Se amesteca” printre oameni, cu dragoste și tact. În al doilea rând, le arăta „simpatie”. După aceea le slujea nevoilor lor, le câștiga încrederea și le spunea să Îl urmeze. Sora White merge mai departe și afirmă că metoda aceasta este unica metodă de lucru care va aduce „adevăratul succes”. (Vezi *Divina vîndecare*, p. 143.)

Isus făcea mai mult decât să le predice oamenilor. În cea mai mare parte a timpului, El a avut grijă de nevoile lor fizice. Pentru El, misiunea avea în vedere omul cu toate nevoile lui, menținând un raport echilibrat între aspectul fizic și cel spiritual.

În prezent, unii fac distincție între asistența socială și umanitară, pe de o parte, și evanghelizare, pe de altă parte. Isus nu a făcut această diferență. Ca urmași ai Săi, noi le vom da oamenilor un pahar cu apă și ne vom dori din tot sufletul ca ei să accepte Cuvântul lui Dumnezeu care le poate satisface setea spirituală. Sigur că trebuie să avem grijă ca ajutorul pe care li-l oferim să nu fie condiționat de acceptarea religiei noastre. Noi ne rugăm și lucrăm ca să-i conducem la Isus, însă îi vom iubi și ne va păsa de ei mai departe, indiferent de calea pe care aleg să meargă.

**De discutat:** Meditați la fiecare dintre etapele modelului de lucru al Domnului Isus: amestecarea printre oameni, manifestarea simpatiei, împlinirea nevoilor lor, câștigarea încrederii lor, invitația de a-L urma. Putem elimina vreuna dintre etape? De ce da sau de ce nu? Observați dacă s-au respectat toate aceste etape în cadrul celui mai recent efort evanghelistic organizat de biserica voastră. Ce etape au fost neglijate?

În cele patruzeci de zile dintre înviere și înălțarea la cer, Domnul Isus a urmărit în principal să-și pregătească ucenicii și biserica pentru evanghelizarea mondială. Cel mai cunoscut și mai citat pasaj despre înălțarea lui Isus la cer este cel din Matei 28:18-20. Totuși, în această perioadă, probabil că au mai existat și alte ocazii în care Hristos a detaliat Marea Trimitere. El S-a arătat de două ori în Ierusalim, de două ori în Galileea (o dată pe țărmul Mării Tiberiadei, a doua oară pe vârful unui deal) și o dată în ocazia prezentată în Faptele apostolilor (1:1-14).

**6. Citește textele de mai jos, referitoare la Marea Trimitere, și identifică punctele lor comune:**

Matei 28:18-20 \_\_\_\_\_

Marcu 16:15-20 \_\_\_\_\_

Luca 24:13-31 \_\_\_\_\_

Ioan 20:19-31 \_\_\_\_\_

Ioan 21:4-25 \_\_\_\_\_

Faptele 1:1-11 \_\_\_\_\_

Prin puterea Duhului Sfânt și prin ascultarea de cuvintele lui Isus, apostolii s-au răspândit rapid în toată lumea antică. Pavel a predicat pe țărmul nordic al Mării Mediterane; Filip a lucrat în Samaria. Potrivit tradiției creștine timpurii, Matei a mers în Etiopia, iar Toma, în India.

Deși începuturile au fost modeste și opoziția a fost puternică, prin harul Domnului, acești urmași credincioși au reușit să răspândească Evanghelia în lume. Așa cum erau, cu defecte, slăbiciuni, temeri, îndoieli și frământări, ei au acceptat chemarea și au lucrat pentru salvarea oamenilor. Cu alte cuvinte, le-au împărtășit altora ce au aflat despre Isus, ce au primit de la El. De fapt, nu aceasta înseamnă să fii creștin?

***Ce daruri spirituale ai primit prin Hristos? Cum ar trebui să-ți influențeze aceste daruri atitudinea față de mărturia creștină și față de lucrarea misionară?***

### 3. APLICAȚIA PENTRU NOI

Subliniază la grupă ideea că, în mărturia pe care o dăm, abordarea intelectuală a veștii bune nu este suficientă. Ea trebuie conectată la viața practică – la lucrurile care pentru oameni sunt vitale, relevante, urgente. Altfel, ea nu va avea nicio putere și va fi substituită rapid cu altceva. Petru ne dă următorul îndemn: „Încingeți-vă coapsele minții voastre, fiți treji” (1 Petru 1:13). Convingerile trebuie să fie conectate la viața practică. Trebuie să trăim ceea ce credem. O mare parte din viață, Petru acționase fără să gândească, dar Duhul Sfânt l-a schimbat și l-a pregătit pentru acțiune. El și-a dedicat viața propovăduirii veștii bune despre Mântuitorul său minunat.

**Întrebare pentru meditație:** Ce pași concreți putem face ca să fim pregătiți să dăm o mărturie înțeleaptă, logică, despre adevărurile pe care le credem?

**Activitate:** Selectează câteva convingeri fundamentale ale advențiștilor de ziua a șaptea și invită-i pe membrii grupei tale să ia în considerare un punct fundamental de credință și să găsească o metodă de a-l aplica într-un mod relevant la un eveniment sau la o problemă actuală. Împărtășiți concluziile.

### 4. UN GÂND DE ÎNCHEIERE

Echivalentul latin al cuvântului „trimis” folosit de Pavel în 2 Corinteni 5:20, este *legatus*, un cuvânt des utilizat în lumea romană antică. „Legatul” era trimis de împărat să îl reprezinte în țări străine. Când Roma cucerea un nou teritoriu, legatul îl însoțea pe generalul victorios pentru a stabili condițiile păcii, hotarele și prevederile legale. Sarcina sa era să supravegheze procesul de integrare în Imperiul Roman a acestui nou teritoriu și a populației lui. Discută cu membrii grupei despre cum ne putem îndeplini mai bine misiunea de a-i convinge pe oameni să devină cetățeni ai Împărăției lui Dumnezeu și membri ai familiei Sale.

**Activitate:** Alcătuiți în grupă o listă cu condițiile pe baza cărora cineva poate deveni creștin, un membru al familiei lui Dumnezeu. Discutați-le.

Încheiați studiul cu un timp de rugăciune. Încurajează-i pe membrii grupei să se roage pentru prezența Duhului Sfânt în viața noastră și în biserica noastră în timp ce Îl reprezentăm pe Hristos în societate.

În Evanghelia după Matei, Isus a prezis că „Evanghelia aceasta a Împărăției va fi propovăduită în toată lumea, ca să slujească de mărturie tuturor neamurilor. Atunci va veni sfârșitul” (Matei 24:14). În același timp, Scripturile prezintă clar o altă idee: „Despre ziua aceea și despre ceasul acela, nu știe nimeni: nici îngerii din ceruri, nici Fiul, ci numai Tatăl” (Matei 24:36). Observă, de asemenea, cuvintele lui Isus: „Nu este treaba voastră să știți vremurile sau soroacele; pe acestea Tatăl le-a păstrat sub stăpânirea Sa” (Faptele 1:7).

Prin urmare, deși știm că Evanghelia a fost și este predicată ca niciodată până acum și credem că Hristos vine curând, nu trebuie să ne împotmolim în date și speculații cu privire la acestea. „Nu trebuie să ne lăsăm acaparați de speculațiile cu privire la vremuri și date pe care Dumnezeu nu le-a descoperit. Isus le-a spus ucenicilor să vegheze, dar nu a precizat cât timp. Urmașii Săi trebuie să ia poziția celor care ascultă de ordinea Căpitanului lor; pe măsură ce se apropie de timpul pentru venirea Domnului, ei trebuie să vegheze, să aștepte, să se roage și să lucreze.” – Ellen G. White, *The Advent Review and Sabbath Herald*, 22 martie 1892

### Întrebări pentru discuție

1. Când au fost puse bazele misiunii de întoarcere a oamenilor la Dumnezeu?
2. Care sunt cele câteva texte din Vechiul Testament studiate săptămâna aceasta, în care este descrisă misiunea Domnului Isus Hristos?
3. Ce texte din Noul Testament poți cita pentru susținerea caracterului universal al misiunii lui Isus?
4. Ce rol trebuiau să joace Ierusalimul și națiunea iudaică în planul divin de salvare a neamului omenesc?
5. Ce argumente poți aduce în sprijinul ideii că misiunea lui Isus trebuia extinsă la toate neamurile de pe pământ?
6. Cum poate fi afectată negativ mărturia creștină de stabilirea unor date pentru revenirea Domnului Isus Hristos?
7. Gândește-te la obstacolele cu care s-au confruntat credincioșii în anii de început ai misiunii, luând în considerare numărul lor mic. Cu ce obstacole ne confruntăm astăzi în misiunea noastră? Ce putem învăța din succesul bisericii primare pentru a ne împlini lucrarea?

## 7. O mireasă credincioasă (1)

Shanti a crescut într-o familie creștină din Bangladesh. Când era mică, tatăl ei a murit și mama de-abia putea să facă față nevoilor familiei. După ce a împlinit 13 ani, mama a dat-o în căsătorie unui bărbat hindus. Conform obiceiului, mireasa trebuia să se mute la familia soțului și să adopte religia lui. Dar Shanti nu a renunțat la religia ei. Rudele soțului se purtau urât cu ea și își pusese în minte să o despartă de credința ei creștină. Shanti însă nu s-a desprins de Dumnezeu ei.

De asemenea, era obiceiul ca nora să-i slujească soacrei. Dar soacra ei o trata ca pe o sclavă, țipa la ea și o acuza pentru orice. Fiindcă nu voia să renunțe la credința ei, Shanti era considerată pângărită și nu i se permitea să folosească vasele de bucătărie și nici să atingă mâncarea. Dar soacra ei avea grijă să-i dea alte treburi de făcut.

Soțul lui Shanti, Bhudroy, era mult mai în vârstă decât ea și o trata cu bunătate, dar nu avea cum să o ajute, pentru că nu dorea să sfideze ordinele mamei lui.

Nu exista nicio cale de scăpare pentru Shanti – tradiția prevedea ca familia nou-întemeiată să rămână cu rudele până la nașterea primului copil. La trei ani după căsătorie, li s-a născut prima fiică, Reena.

Shanti folosea orice ocazie de a-i vorbi soțului despre credința ei, iar el, cu timpul, a început să creadă că religia ei era cea adevărată. În satul lor, locuia un pastor adventist. El le-a făcut vizite rudelor lor și le-a prezentat convingerile bisericii, în speranța de a-i ușura viața acestei tinere. Soacra ei nu a fost de acord să-l asculte pe pastor, dar socrul a acceptat. Pastorul trecea deseori pe la ei, le vorbea despre credința lui și le citea făgăduințe din Biblie celor dornici să asculte.

Apoi, pastorul a găsit mai mulți oameni interesați să studieze Biblia și a organizat o campanie de evanghelizare. Bhudroy l-a rugat să studieze Biblia împreună cu el, fără știrea lui Shanti. Apoi s-a botezat în secret. Shanti nu a aflat de aceste lucruri decât după botezul lui, dar s-a bucurat foarte mult. În schimb, soacra s-a supărat foarte tare când a aflat că băiatul ei a părăsit zeii ca să se închine Dumnezeului soției lui. Când îi vedea plecând împreună la biserică, bombănea de una singură. De multe ori încerca să-i împiedice. Ascundea prin casă câte un obiect de valoare și le cerea să-l găsească înainte de a pleca. Din această cauză, de multe ori întârziau. *(Va continua.)*

## IULIE

1. M. Matei 7:29  
 2. J. Matei 5:2,3  
 3. V. Romani 3:24  
 s. a. B 21:03, CT 20:52, IS 21:08, MS 21:18,  
 SM 21:30, DJ 21:12, AR 21:29

4. S. 1 Ioan 3:4,5  
 s. a. B 21:03, CT 20:52, IS 21:08, MS 21:18,  
 SM 21:30, DJ 21:12, AR 21:29

5. D. Apocalipsa 21:7  
 6. L. Isaia 42:21  
 7. M. Faptele ap. 24:16  
 8. M. 2 Corinteni 1:12  
 9. J. Romani 8:4  
 10. V. Romani 3:31  
 s. a. B 21:01, CT 20:50, IS 21:05, MS 21:15,  
 SM 21:27, DJ 21:10, AR 21:26

11. S. Ioan 15:1,4  
 s. a. B 21:00, CT 20:49, IS 21:05, MS 21:14,  
 SM 21:26, DJ 21:09, AR 21:26

12. D. Eclesiastul 12:13  
 13. L. Romani 6:22  
 14. M. Coloseni 3:22,23  
 15. M. 1 Ioan 2:2,3  
 16. J. 2 Împărați 7:9  
 17. V. Efeseni 6:10  
 s. a. B 20:56, CT 20:45, IS 21:00, MS 21:10,  
 SM 21:22, DJ 21:05, AR 21:22

18. S. Romani 8:2  
 s. a. B 20:56, CT 20:45, IS 20:59, MS 21:09,  
 SM 21:21, DJ 21:04, AR 21:21

19. D. 1 Ioan 5:13  
 20. L. 1 Petru 3:15  
 21. M. Daniel 6:22,23  
 22. M. Evrei 4:9,10  
 23. J. Evrei 4:1  
 24. V. Ioan 8:32,36  
 s. a. B 20:50, CT 20:39, IS 20:53, MS 21:03,  
 SM 21:14, DJ 20:59, AR 21:15

25. S. Tit 2:1  
 s. a. B 20:49, CT 20:38, IS 20:52, MS 21:02,  
 SM 21:13, DJ 20:58, AR 21:14

26. D. Matei 7:24,26  
 27. L. Ioan 14:8,9  
 28. M. Ioan 17:17  
 29. M. Ioan 8:12  
 30. J. Romani 12:2  
 31. V. Matei 17:5  
 s. a. B 21:42, CT 20:32, IS 20:45, MS 20:55,  
 SM 21:06, DJ 20:51, AR 21:07

## AUGUST

1. S. Matei 13:9,16,17  
 s. a. B 20:41, CT 20:30, IS 20:43, MS 20:54,  
 SM 21:04, DJ 20:50, AR 21:05

2. D. 2 Corinteni 3:18  
 3. L. Ioan 12:32  
 4. M. Ioan 14:6  
 5. M. Daniel 12:3  
 6. J. 2 Timotei 1:7  
 7. V. Luca 22:32  
 s. a. B 20:33, CT 20:23, IS 20:35, MS 20:45,  
 SM 20:55, DJ 20:42, AR 20:57

8. S. 1 Tesaloniceni 5:22  
 s. a. B 20:32, CT 20:21, IS 20:33, MS 20:44,  
 SM 20:54, DJ 20:41, AR 20:56

9. D. Matei 6:19,20  
 10. L. Marcu 10:21  
 11. M. Faptele ap. 24:14,15  
 12. M. Ieremia 17:9,10  
 13. J. Geneza 13:8  
 14. V. Luca 17:28-30  
 s. a. B 20:23, CT 20:12, IS 20:23, MS 20:34,  
 SM 20:44, DJ 20:32, AR 20:46

15. S. 1 Timotei 4:7,8  
 s. a. B 20:22, CT 20:11, IS 20:22, MS 20:32,  
 SM 20:42, DJ 20:31, AR 20:44

16. D. Romani 14:12  
 17. L. Ezechiel 14:20  
 18. M. Matei 22:5,14  
 19. M. Matei 13:33  
 20. J. Isaia 28:16  
 21. V. Daniel 6:7,10  
 s. a. B 20:12, CT 20:01, IS 20:11, MS  
 20:22, SM 20:31, DJ 20:21, AR 20:34

22. S. 2 Corinteni 9:9  
 s. a. B 20:10, CT 20:00, IS 20:09, MS  
 20:20, SM 20:29, DJ 20:19, AR 20:33

23. D. 1 Timotei 6:10  
 24. L. Matei 4:4  
 25. M. 1 Timotei 4:1  
 26. M. Ioan 8:39  
 27. J. Filipeni 3:14  
 28. V. Matei 25:15,20,21  
 s. a. B 20:00, CT 19:50, IS 19:58, MS 20:09,  
 SM 20:18, DJ 20:09, AR 20:22

29. S. Luca 16:10  
 s. a. B 19:58, CT 19:48, IS 19:56, MS 20:07,  
 SM 20:16, DJ 20:07, AR 20:20

30. D. Efeseni 5:16  
 31. L. Romani 13:11

## SEPTEMBRIE

1. M. Faptele ap. 16:25  
 2. M. Iacov 4:8  
 3. J. Luca 10:41,42  
 4. V. Matei 6:25  
 s. a. B 19:48, CT 19:37, IS 19:45, MS 19:56,  
 SM 20:04, DJ 19:57, AR 20:09

5. S. Ioan 6:35  
 s. a. B 19:46, CT 19:35, IS 19:43, MS 19:54,  
 SM 20:02, DJ 19:55, AR 20:07

6. D. 2 Timotei 3:16,17  
 7. L. Matei 6:6  
 8. M. Psalmii 42:2  
 9. M. 1 Tesaloniceni 5:17  
 10. J. Filipeni 46:10,11  
 11. V. 1 Ioan 1:3  
 s. a. B 19:35, CT 19:24, IS 19:31, MS 19:42,  
 SM 19:50, DJ 19:44, AR 19:55

12. S. Psalmii 104:34  
 s. a. B 19:33, CT 19:23, IS 19:29, MS 19:40,  
 SM 19:48, DJ 19:42, AR 19:53

13. D. 1 Timotei 4:13,15  
 14. L. Iacov 5:16  
 15. M. Psalmii 119:105  
 16. M. Matei 7:7  
 17. J. Matei 12:19,20  
 18. V. Luca 18:14  
 s. a. B 19:22, CT 19:11, IS 19:17, MS 19:28,  
 SM 19:36, DJ 19:31, AR 19:41

19. S. Ioan 14:10  
 s. a. B 19:20, CT 19:10, IS 19:15, MS 19:26,  
 SM 19:34, DJ 19:29, AR 19:39

20. D. Marcu 8:34  
 21. L. Luca 10:20  
 22. M. Ioan 12:36  
 23. M. Luca 14:10,11  
 24. J. Isaia 30:15  
 25. V. Matei 5:14,16  
 s. a. B 19:08, CT 18:58, IS 19:02, MS 19:15,  
 SM 19:21, DJ 19:18, AR 19:27

26. S. Ioan 7:17  
 s. a. B 19:07, CT 18:56, IS 19:00, MS 19:13,  
 SM 19:19, DJ 19:16, AR 19:26

27. D. Evrei 12:15,16  
 28. L. Psalmii 111:10  
 29. M. 2 Timotei 1:13,14  
 30. M. Ioan 6:63